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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   23-05-2018   με   αριθμό   6190   ερώτηση   του   Βουλευτή   
            κ.  Θ. ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, γνωρίζεται ότι η 
αντιμετώπιση της παράνομης διακίνησης προϊόντων λαθρεμπορίου αποτελεί προτεραιότητα 
για τις Υπηρεσίες του Υπουργείου και την πολιτική Ηγεσία του. Στην προσπάθεια αυτή 
συντείνει τόσο η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας (άρθρο 24 του ν. 4249/2014), όσο και 
το Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο [Σ.Ε.Κ.] (άρθρο 6 του ν. 4410/2016, ως 
τροποποιήθηκε και ισχύει) για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου 
προϊόντων που υπόκεινται σε Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης (Ε.Φ.Κ.). 

Επίσης, σύμφωνα με το εφαρμοζόμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής 2015 -
2019 και την εκπονηθείσα Πολιτική για την ουσιαστική αντιμετώπιση της εν λόγω μορφής 
παραβατικότητας, οι, ανά την επικράτεια, Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, μεταξύ 
αυτών και οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.), διενεργούν ουσιαστικούς και συστηματικούς ελέγχους, αναπτύσσοντας 
εξειδικευμένες δράσεις (διενέργεια πεζών - εποχούμενων περιπολιών και εξορμήσεων, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου) στις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και 
ιδίως σε σημεία όπου παρουσιάζεται εντονότερη η συγκεκριμένη δραστηριότητα, με 
παράλληλη, κατά περίπτωση, εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Τονίζεται δε η ουσιαστική και ενισχυμένη συνεργασία τόσο με τις υπόλοιπες διωκτικές 
αρχές (Σ.Δ.Ο.Ε., Τελωνείο, Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή), όσο και με τις 
αντίστοιχες ευρωπαϊκές και διεθνείς (Interpol, Europol, Olaf κ.λπ.), με στόχο, πλέον των 
άλλων, την αποτελεσματική αντιμετώπιση της λαθρεμπορίας καπνικών προϊόντων. 

Απτό αποτέλεσμα της ακολουθούμενης πολιτικής και του υλοποιούμενου επιχειρησιακού 
σχεδιασμού, αποτελεί ο σημαντικός αριθμός βεβαιωθεισών παραβάσεων, συλλήψεων ατόμων 
και κατασχέσεων τσιγάρων/καπνού, και κατά το τρέχον έτος (έως 01-06), σύμφωνα με τα  
τηρούμενα  στοιχεία  της  αρμόδιας  Υπηρεσίας  της  Ελληνικής  Αστυνομίας.  
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Ενδεικτικά και σε ό,τι αφορά τη διαλαμβανόμενη στο ανωτέρω μέσο κοινοβουλευτικού 
ελέγχου περιοχή, επισημαίνονται τα από 18, 15 & 09-05 και 22, 19 & 11-04 και 30, 22, 16, 
09, 06 & 02-03 και 24, 23, 17, 15, 10 & 07-02 και 25, 12 & 10-01 τ.ε. Δελτία Τύπου του 
Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης, καθώς και τα από 31-05 και 21-03 τ.ε. 
Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Κεντρικής Μακεδονίας και του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, αντίστοιχα (www.astynomia.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται η επαναλαμβανόμενη έκπληξη που προκαλεί η αδιάλειπτη 
προσπάθεια των Βουλευτών της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να διαμορφώσουν κλίμα 
εκτεταμένης ανομίας και ανασφάλειας στους πολίτες, ειδικά όταν η αδιαπραγμάτευτη ισχύς 
των αριθμών καταρρίπτει συνεχώς τις ανεδαφικές αιτιάσεις τους περί «ανεξέλεγκτων 
διαστάσεων» διαφόρων εγκληματικών δράσεων. Εν προκειμένω λοιπόν, σε ό,τι αφορά το 
λαθρεμπόριο καπνικών προϊόντων στην περιοχή της Θεσσαλονίκης, ενημερώνεστε ότι κατά 
την παρούσα διακυβέρνηση (2015-2017) συγκριτικά με την περίοδο διακυβέρνησης της Ν.Δ. 
(2012-2014) αυξήθηκε ο αριθμός των βεβαιωθεισών παραβάσεων (+22,45%), των 
συλληφθέντων (+8,47%) και των κατασχεθέντων πακέτων τσιγάρων (+86,47%), ενώ 
αυξημένο είναι και το ποσοστό των σχετικών υποθέσεων που εξιχνιάστηκαν (+10,46%), 
αποδεικνύοντας στην πράξη αφενός μεν την επίδειξη μηδενικής ανοχής σε εγκληματικές 
δραστηριότητες, αφετέρου δε την αποτελεσματικότητα του εφαρμοζόμενου πολιτικού 
σχεδιασμού και της συντονισμένης δράσης των αστυνομικών δυνάμεων. 
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